



Письмо Н. Н. Раевского старшаго.

25-го сентября.

Письмо мое, писанное съ Муравьевымъ, служить тебѣ, мой другъ Алексаша, отвѣтомъ на теперешнее. Посылаю деньги и письмо Алекс. Львовича (Давыдова).

Я ничего не знаю объ Орловѣ Алексѣѣ, но полагаю, что онъ будетъ въ будущемъ мѣсяцѣ. Насчетъ Орлова (Мих. Фед.) скажу тебѣ, если онъ малодушенъ, то жалѣю о немъ, и я въ немъ ошибся.—если нѣть, чего боится съ чистой совѣстью? Мой другъ, мое положеніе другое, я имѣю дочерей, коихъ надо пристроить, мнѣ 54 года, онъ зависятъ отъ моего благосостоянія; вы мужчины, вы ужъ люди, и я съ вами квитъ; вы можете жить безъ котлетъ и безъ бархата, а сестеръ положеніе другое! Орловъ же еще молодъ, много жизни имѣть въ виду. Если онъ не баба, онъ утѣшится. Имѣвшіи такого спутника жизни, какъ Катенька, можно утѣшиться.

Прощай, мой другъ Алексаша, обнимаю тебя. Скажи отъ меня Арсенію Андреевичу (Закревскому), чтобъ онъ заѣхалъ къ Кіевскому помѣщику Раевскому, что я ему буду радъ, какъ доброму пріятелю, и онъ у меня будетъ не генералъ-адъютантъ и не дежурный генералъ, а какъ въ деревняхъ добрыхъ сосѣдей принимаютъ.

На оборотѣ. *Его высокоблагородію Милостивому Государю моему Александру Николаевичу Раевскому въ Александріи.* Письмо относится нѣроятно къ 1823 году: приказомъ отъ 18 Апрѣля этого года М. Ф. Орловъ былъ лишенъ дивизіи и назначенъ состоять по арміи¹⁾). Какъ известно, М. Ф. Орловъ былъ женатъ на дочери Раевскаго, Екатеринѣ Николаевнѣ—Александриї бывшій Бѣлой Церкви было имѣніе гр. Браницкой, родственницы Раевскихъ, гдѣ часто и по-долгу гостила А. Н. Раевская.

(Сообщ. М. Г.

¹⁾ См. М. Гершензонъ, Исторія Малой Россіи, М. 1908, стр. 37.